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ПОДВІЙНИЙ ПЕРЕХІД ПІДПРИЄМСТВ ЛЕГКОЇ 

ПРОМИСЛОВОСТІ НА ЕКОЛОГО-ОРІЄНТОВАНИЙ 

РОЗВИТОК ТА ЦИФРОВІЗАЦІЮ В УМОВАХ  

ВОЄННОГО СТАНУ 

 

В Україні назріла гостра необхідність розвивати власний військово-

промисловий комплекс та створювати міжнародні альянси оборонних підприємств. 

Це дає змогу розвитку всіх суміжних галузей, які забезпечують ВПК, зокрема 

легкої промисловості. Потрібно будувати нову економіку країни, яка буде 

сильнішою і стабільнішою довоєнної. 

Значимість легкої промисловості в розвитку економіки країни важко 

переоцінити, адже вона робить значний внесок в економіку України. Легка 

промисловість історично має потужний потенціал. Значення цієї сфери 

економічної діяльності особливо зростає в період воєнного стану. Щорічно 

українці купують товарів легкої промисловості на 5 мільярдів доларів, а це – 

робочі місця, податки, а отже, можливість підтримувати обороноздатність країни. 

Легка промисловість України є однією з пріоритетних секторів економіки, оскільки 

додана вартість продукції у цій сфері досягає 50 %. Виробництво товарів легкої 

промисловості в Україні складає лише 1 % промислового виробництва країни. 

Це малий показник, проте, як стверджують фахівці, він може бути збільшений 

мінімум у три рази [1; 2]. У легкій промисловості відмічається швидкий  

обіг капіталу. Серед працюючих 75 % складають жінки, галузь є соціально-

орієнтованою сферою економічної діяльності. Легка промисловість України до 

війни та локдаунів забезпечувала майже 5 % бюджетних надходжень і 2,6 % 

українського товарного експорту, а отже, має значний потенціал для подальшого 

розвитку [3]. 

В Україні станом на березень 2024 року функціонувало більше 2500 

виробничих підприємств легкої промисловості з понад 130 тис. працюючих, із 
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них 510 підприємств текстильного виробництва, де працює 23,1 тис. осіб,  

1 669 швейних підприємств з виробництва одягу з 79,9 тис. осіб працюючих, та 

339 підприємств з виробництва шкіри, виробів зі шкіри та інших матеріалів з 

30,5 тис. осіб занятих. У період війни 70 % підприємств легкої промисловості з 

111  тис. працюючих функціонує, з них 60 % є малими підприємствами [4]. 

Ємність внутрішнього ринку легкої промисловості становить 200 млрд 

грн, присутність імпорту – від 80 до 90%. Має місце 6-ти кратне перевищення 

обсягів імпорту над експортом товарів за підсумками 2023 року. Україна 

втрачає десятки мільярдів гривень на створення робочих місць не в себе, а за 

кордоном [2].  

Легка промисловість України має, на жаль, достатньо велике коло 

проблем, найбільш вагомими з яких є наявність недобросовісної конкуренції в 

результаті наявності на ринку контрабандної та контрафактної продукції, 

секонд-хенду. Продукція, яка потрапила на ринок не в етичний спосіб,  

бо завезена нелегально або вироблена підпільно, вступає в недобросовісну 

конкуренцію з товарами вітчизняних виробників. Зазвичай вона дешевша у 

порівнянні з українською продукцією. Проблемою також є нехватка кадрів 

певних професій таких як конструктор, технолог, механік, оператор швейного 

устаткування, складальник верху взуття та ін. Особливо гострою проблемою є 

залежність українських виробників від імпорту устаткування, сировини та 

матеріалів. 

Для ліквідації вищезазначених проблем в легкій промисловості необхідний 

подвійний перехід, тобто цифрова та зелена трансформація підприємств галузі. 

Стратегічне управління підприємствами надає можливість забезпечити подвійний 

перехід до еколого-орієнтованого розвитку та цифрової трансформації діяльності, 

що важливо в умовах війни та повоєнного відновлення України, так як зможе 

гарантувати виживання галузі та її успішне функціонування на сучасному 

глобалізованому ринку.  

Зростання світової економіки та її сталий розвиток вимагають розумного 

підходу до використання ресурсів планети та скорочення впливу людини  

на екологію шляхом змін у виробництві та споживанні товарів і ресурсів.  

Легка промисловість – одна з найбільш впливових індустрій, які відіграють 

вирішальну роль у сталому розвитку суспільства. Вплив легкої промисловості 

на навколишнє природнє середовище є достатньо істотним і має загальносвітове 

значення. У відповідності до дослідження ООН в сфері навколишнього 

середовища, модна індустрія відповідальна за 20 % загальносвітових 
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промислових стічних вод і 10 % від викидів вуглекислого газу, що більше, ніж 

всі міжнародні рейси і морські перевезення разом узяті [5].  

Відповідальне виробництво та споживання – це таке використання 

природніх ресурсів Землі, яке передбачає задоволення виключно необхідних 

потреб людей. Забезпечення переходу до раціональних моделей споживання та 

виробництва – одна із 17 глобальних цілей сталого розвитку на 2016–2030 рр., 

які були затверджені у 2015 році на саміті ООН з питань сталого розвитку.  

Сучасний споживач сьогодні звертає увагу на такі аспекти, як умови 

виробництва товару та дотримання виробником політики сталого розвитку, що 

включає в себе: вплив виробництва на навколишнє середовище, соціальну 

відповідальність виробників, належні умови праці працівників, дотримання 

бізнес-етики та ін. [6]. Відповідальність людства перед довкіллям є тоді, коли 

люди помірно споживають, при цьому якість життя підвищується, а виробники 

не збільшують обсягів виробництва товарів і застосовують дружні до довкілля 

технології. 

Найбільш важливі заходи відповідального виробництва та споживання 

для легкої промисловості: підвищення якості продукції; застосування сучасних 

матеріалів та біотехнологій; використання фрісайклінгу, апсайклінгу, ресайклінгу; 

впровадження на підприємствах та в організаціях систем екологічного 

управління, які відповідають вимогам міжнародних стандартів ISO та EMAS та ін.  

На підприємствах легкої промисловості цифровізація передбачає електронну 

комерцію – продаж продукції в Інтернет-магазинах, на маркетплейсах та інших 

електронних майданчиках. Цифровізація є вагомим чинником згладжування 

сезонності у продажах продукції легкої промисловості. Продавати продукцію 

легкої промисловості онлайн можна цілий рік, а не по сезонам, як це зазвичай 

робиться при продажу офлайн, що є вагомою перевагою для підприємств, 

виробництво продукції яких має сезонний характер. Важливим є впровадження 

спеціальних застосунків, за допомогою яких можна онлайн «приміряти» виріб 

легкої промисловості – це так звані електронні дзеркала. Цифровізація на 

підприємствах легкої промисловості поширюється на виробництво, управління, 

логістику, маркетинг, постачання, збут та ін. 

Висновки. Легка промисловість України, яка присутня у всіх сферах 

національної економіки, так як виробляє товари споживчого та промислового 

призначення, в період воєнного стану є важливою сферою національної 

економіки, так як забезпечує Збройні сили України та інші силові структури 

якісним обмундируванням, підтримує робочі місця та забезпечує сплату 
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податків до бюджету. Як показало дослідження, в умовах, які склались в Україні 

на сьогоднішній день, для забезпечення виживання та успіху на ринку 

підприємствам легкої промисловості потрібно забезпечувати подвійний перехід 

до еколого-орієнтованого розвитку та цифрової трансформації діяльності. 
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